

# 从南京到全国:一品乐和,三鲜传世

## 记“科技中国·创新突出人物”刘勇

► 嫣然 海梓

今年九月,第二十二届中国科学家论坛于北京隆重举办。会议集结了相关部委领导、院士专家及知名科研型企业家,共同围绕“推进产学研协同创新联合体建设,构建中国式现代化产业生态体系”这一主题展开积极探讨,并对行业内做出杰出贡献的各界翘楚颁发了相关奖项,以表彰其多年来对中国现代化进程的推动作用。

刘勇作为南京乐和餐饮管理有限公司(以下简称“乐和餐饮”)董事长,深耕餐饮行业多年,引领餐饮行业传承发展、融合创新,是中国餐饮行业的精英。此次,其凭借在餐饮行业取得的杰出成就,荣获本届论坛“科技中国·创新突出人物”奖项,而他领导的乐和餐饮也获得了“科技中国·创新突出单位”荣誉。

自2008年创立乐和餐饮之日起,刘勇便深谙“民以食为天”乃中华餐饮企业立足之根本,他以“一品乐和,三鲜传世”为品牌信念,以“弘扬中华美食,成就精彩人生,真诚回报社会”为企业使命,凭借自身独特的管理风格,以及由此衍生的一套系统科学的管理体系,在15年间,将乐和餐饮打造成立足南京、辐射全国的高品质中端餐饮服务品牌。

### 展豪情在蓝海

自面世之日起,乐和餐饮便灌注了刘勇一以贯之的经商理念——做不成品牌的餐饮,即便赚钱,也没有出路。

时间拉回到2009年,那时,中国的餐饮行业,尤其是江苏餐饮行业,已经创造了连续18年保持快速增长的奇迹。据当年江苏省统计年鉴显示,餐饮行业零售总额保持着20%以上的增长速度,远高于全国GDP的增长速度。朝气蓬勃的蓝海机遇,为刘勇和乐和餐饮提供了一展拳脚的空间,但也不可避免地带来了激烈的同行竞争。

时势造英雄,英雄亦无愧于时势。环境上,乐和餐饮浸润孔子之道,主打欢乐祥和氛围,琴棋书画俱全;菜品上,乐和餐饮着眼创新制胜,精制区域菜色辅以各地精品搭配,一经开业即受到业界的高度关注及顾客的一致好评。仅用两年时间,刘勇便带领乐和餐饮闯入了中国餐饮业中端市场的第一阵营,并成功吸引了香港富记鲍翅前来合作,这在IP联名概念尚未风靡的十多年前,可谓超前之举。

在时代红利的助推下,乐和餐饮一路高歌猛进,年年都有新店开业,这一切自然离不开总舵手刘勇的高瞻远瞩。据悉,在经营企业之余,刘勇最热衷之事便是前往各大高校学习管理之道。他的勤勉很快以实绩彰显在乐和的章程上,公

司效法外企管培生策略,设立储备干部岗位,培养众多高级职业经理人,并与江苏、重庆、安徽、河南等省份院校开展校企合作,为有理想、有抱负的年轻人创造了一个又一个优越的工作及晋升平台。来自五湖四海的有志青年相聚乐和,通过众志成城的努力,先后为乐和博得“中华餐饮名店”“江苏餐饮名店”“江苏优秀餐饮企业”“中国餐饮行业十大领军企业”等省级乃至国家级美誉。

### 寄逸致于日常

在事业道路上奋勇前行的同时,刘勇也并未忽视用心建设家庭。如今的他拥有一个幸福美满的大家庭。作为孩子们的父亲、妻子的丈夫、父母的儿子,刘勇每每谈及家人便面露自豪与温柔。他一有时间就陪伴家人,一起谈心、一起阅读、一起郊游……家人是他幸福的港湾,是他坚实的后盾,也是他灵感的来源。刘勇将乐和餐饮定位于主打徽菜,创建“徽乐和”商标,受益于父辈们从小便常带他去邻省安徽游玩。刘勇从小对美食就有着特别的感受力,年少的他自从品尝了徽菜后便念念不忘,且决心今后以徽菜美食作为自己一生的事业。功夫不负有心人,如今,大众对“品徽菜,到乐和”这句话早已耳熟能详。

此外,刘勇还将使其自身受益的生活哲学渗透到企业文化中。

他鼓励员工在勤恳工作的同时,不要忘记关注家庭建设,在企业营造“快乐工作,快乐生活”的氛围。刘勇带领管理层始终以员工为导向,把员工放在首位。为了让员工与家人守岁、团聚,乐和餐饮放弃了庞大的年夜饭市场,成为南京第一家取消年夜饭业务的餐饮企业。不仅如此,他还为员工提供了带薪休假、旅游津贴、交流学习等福利,就是为了让员工家庭、工作两不误,把心留在乐和。乐和餐饮的诸多高管起初以基层身份加入企业,通过多年与公司的患难与共,一步步成长为团队骨干。这种将情感融于机制的管理模式,帮助乐和餐饮淬炼出了更为醇厚、上下齐心的乐和精神。

### 融创新以传世

面对乐和餐饮今日之成就,刘勇坦言还远远不够。规矩成方圆,理念铸企业,思路决定出路,乐和的管理层非常敏锐地捕捉到了新时代企业建设的核心:价值源于创造。为此,乐和餐饮采用“请进来,走出去”方针,一方面定期请知名厨师前来公司内部指导,另一方面带员工去各地学习观摩。在立志于传承名菜、名点的同时,紧跟时代步伐创新融合、推陈出新。作为实干家的刘勇,从不停留于情怀,多年来他还兼任江苏省餐饮行业协会副会长一职,以企业家的经验、慈善家的胸怀和社会活动家的



热忱,积极参与资源整合、平台搭建、资质评选,为江苏餐饮行业的绿色发展付出了艰苦卓越的努力,他本人也凭借深远的行业影响力,荣获了中国餐饮行业十大领军人物、中国餐饮行业品牌领军人物等荣誉。

今年,乐和餐饮迎来了15周年。面对现有成就,集团上下居安思危,并清醒地认识到要想在日趋激烈的市场竞争中永远立于不败之地,就不能原地踏步。如今,刘勇目标明确、步履坚定,他带领团队创新务实,以每年新增2—4家门店的战略部署持续拓展,在建设百年老店、百家分店的征程上,一步一个脚印稳步前行。他心中的目标是:缘起金陵的乐和,以一品水准惠及全国,集传承创新得三鲜传世。

## 家具行业专家、宜美利嘉具有限公司总经理冯金玉:

# 贴近家居文化 开拓未来空间

► 李迅

位于河北廊坊的“京畿明珠”香河,早在明清时期就是远近闻名的家具之乡。经过多年的发展,香河已成为全国知名的办公家具和红木家具批发市场,年成交额达约240亿元人民币。香河县宜美利嘉具有限公司(以下简称“宜美利嘉”)总经理冯金玉将其为之奋斗的曲木现代欧式风格家具制造事业,扎根在了这片沃土。

凭借工匠精神,冯金玉深耕家

具行业十数载。从创办玉华家具厂到香河金玉木业公司,冯金玉躬身入局、身体力行,本本分分做好创业者的角色,认认真真做好每一件产品。其打造的产品多次荣获“信得过企业产品”美誉,其公司推出的家具精品,应邀参加意大利米兰家具展览,并惊艳全场。

如今,作为宜美利嘉的灵魂人物,冯金玉凭借多年的行业观察力,精准洞察市场变化趋势、果敢制定产品营销战略规划,将时尚曲木类家具系列产品确定为宜

美利嘉的主攻方向,并围绕产销主业,精心打造出了一支向心力足、执行力强的研发团队,推动宜美利嘉时刻与前沿需求形成同频共振。

曲木类家具最早起源于北欧,相较于传统家具品种,更强调舒适性,因此广受市场欢迎,但也面临着竞争激烈、产品技术严苛等问题。为此,冯金玉不惜大力提高成本投入,引进了专业生产曲木类家具的先进设备,帮助宜美利嘉构建起“原料—设计—生产—服务”的完整产业链,通过创新商业模

式和提升品牌形象建设,大幅提升了市场拓展力,宜美利嘉也由此被打造成中国家具行业曲木第一品牌。

在冯金玉看来,家具是家居文化的重要组成部分。为此,他紧跟发展趋势,在设计、材质和工艺上不断创新,致力于打通家具与生活的联系,让家具不断满足人们日益增长的多元需求。他研发的“一种办公家具生产用精确切割装置”“一种用于家具生产车间的除尘装置”等专利技术和产品,注重环保、耐用、多样化与智

慧化,不但填补了行业的空白,还赢得了业内的一致好评及广泛应用。

2022年,中国家具市场规模已达到1465亿元人民币。在冯金玉看来,家具行业目前已成为国民经济的重要组成部分,是事关民生的产业。未来,家具市场将会更加注重个性化、定制化、环保化、智能化等需求,他将继续潜心钻研,尽展其能,带领着宜美利嘉锚定目标,为优秀品牌创建积累力量,也为更多消费者带来惊喜。

## 互联网游戏行业推广专家、上海剑圣网络科技有限公司项目总监黄竣:

# “游戏江湖”20年 技术开发走前沿

► 高兴

互联网游戏行业,充满创新与变革。

对于一个有着20年引擎、平台及工具研发经验的从业者来说,如何紧跟时代需求和技术前沿,显得弥足珍贵。

从独立研发并运营互联网图形社区,到Flash技术推广,到游戏与HTML5、Blockchain等前沿技术的结合与探索,再到人工智能在游戏领域的应用实践……现任上海剑圣网络科技有限公司项

目总监的黄竣,一直在行业发展

中不断寻求创新和突破。2004年,在Flash成长发展之际,黄竣与朋友一同创立了北京摩创世纪网络技术有限公司,以Flash技术为敲门砖,独立开发了国内领先的互动娱乐社区“1D.com”。在没有网页游戏概念和网页游戏运营推广平台的年代,这款产品凭借生动的虚拟场景与人物形象,用户实时的音视频交流与游戏功能,引发了网页互动社区的热潮,并在2007年获得美国《红鲱鱼》杂志评选的年度“亚洲百强”称号。

随着Flash交互技术的进步,以及国内网页游戏的兴起,2010年,黄竣加入了全球知名数字媒体和在线营销解决方案提供商Adobe,并担任中国平台技术经理。期间,他领导并参与了全球知名的2D骨骼动画开源工具Dragon-Bones的研发,让全球超过千个网页游戏及手机游戏项目受益。

走过如火如荼的Flash页游时

代,在移动互联网兴起的进程中,HTML5游戏逐渐崛起。这一变革对于游戏行业和身处其中的黄竣而言,既是挑战也是机遇。于是,

他果断选择HTML5移动技术平台和服务领域创业,以合伙人身份加入白鹭时代,专注于打造HTML5引擎工具及平台。通过这一创新,为开发者提供了更加便捷和高效的开发工具,推动了HTML5游戏的快速发展。为了进一步拓展自己的技术领域,2017年底,黄竣创立了Egretia,旨在打造出全球最大HTML5区块链游戏生态平台,帮助更多区块链应用落地。

黄竣深信,区块链技术会对游戏行业产生重大影响。为此,他还联合生态链的合作伙伴发起

成立全球首个HTML5区块链游戏行业联盟组织“HTML5区块链游戏联盟”,探讨区块链在游戏领域真实应用落地场景,为促进优秀区块链企业与项目合作发展做出积极贡献。

出于对新技术的关注和敏感性,目前,黄竣及团队关注到最新的WEB3技术、人工智能在游戏领域的应用实践,其希望以创新的游戏工具和平台,为开发者提供更加便捷和高效的开发环境,为玩家带来更加丰富多彩的游戏体验。